共和黨以下月表決延長《平價醫療法案》為條件 利誘民主黨人倒戈

美聯邦政府料今周結束停擺

香港文匯報訊 美國國會參議院周一(11月10日)晚上以60票贊成、40票反對的投票 結果,正式通過兩黨臨時預算協議。截至協議通過,美國聯邦政府已停擺持續41天, 創下歷來停擺時間最長紀錄。共和黨人以下月表決是否延長即將到期的《平價醫療法案》 為條件,換取部分中間派民主黨人倒戈,法案預計最快當地時間周三在眾議院表決,再 交由總統特朗普簽署,聯邦政府最快有機會本周恢復運作。

:參議員達成共識,包括恢復自10月1日 聯邦政府停擺起,一直中斷的各間聯邦機構資 金。參議院多數黨領袖圖恩承諾,參議院會在下 月表決是否延長即將到期的《平價醫療法案》,以 此換取民主黨參議員支持政府開門,但共和黨並 未承諾一定會表決通過該法案,也沒有保證法案 所涉醫療補貼還會繼續發放。

食物券計劃獲全年資金

依照正式協議,聯邦政府會依照現有水平,為 多數聯邦機構提供資金至明年1月30日,並提供 整個財年的經費供國會運作。聯邦政府會暫時維 持每年增加約1.8萬億美元(約14萬億港元)債務 的節奏,到年底累計債務總額料達38萬億美元 (約295萬億港元)。早前一度「斷纜」、面向低收 入群體的福利項目「補充營養援助計劃」(SNAP), 也將獲得維持全年運作的資金。

協議依照眾議院此前通過的版本修訂而成,依 照程序會轉交眾議院表決,再交由特朗普簽署生 效。美媒指出在周一通過協議前,參議院以47 票贊成、53票反對的投票結果,否決延長《平價 醫療法案》補貼一年的提案,贊成者全部為民主 黨議員,反對者全部為共和黨議員,這一投票結 果或也預示共和黨稍微佔優的眾議院最終投票走 □。

眾議院自今年9月中休會,多名眾議員料未來 數天內回到首都華盛頓投票。共和黨籍眾議院議 長約翰遜已要求所有眾議員盡快返回,以便安排

投票。預計如果一切順利,聯邦政府最快本周末 前能重開。

明年1月或再爆停擺危機

美媒指出,國會每年按慣例需通過12項撥款 預算,但參議院周一晚通過的協議,僅包含3項 年度撥款預算,意味還有9項預算沒有敲定。在 臨時撥款法案生效期間,兩黨仍需繼續磋商完整 的年度預算案條款細節,意味到明年1月底,聯 邦政府或再次面臨停擺危機

特朗普在社媒上宣稱,他認為共和黨以延後表 决《平價醫療法案》,換取聯邦政府能夠結束停 擺,是非常好的一筆交易,「我們得到了足夠民 主黨議員支持,政府停擺實在可悲,我們很快就 會重啟其運作。」參議院少數黨領袖舒默坦言, 他無法誠心支持這項協議,強調民主黨人不會放 棄爭取《平價醫療法案》延長



●共和黨籍眾議院議長約翰遜(左)要求所有眾議 員盡快返回投票。 法新社

特朗普威脅大幅扣除缺勤空管員薪酬

香港文匯報訊 美國聯邦政府有望本周結束停 ,總統特朗普周一(11月10日)迫不及待要求被迫 休無薪假、或無薪上班的空中交通管制員,必須即 刻回歸職位,威脅他們若不聽從,便會被大幅扣除

稱向堅持上班者派發1萬美元

特朗普當日先在社媒上發帖文,宣稱聯邦政府停 擺期間,堅持上班的空管員是偉大的愛國者,會向 他們每人發放1萬美元(約7.8萬港元)獎金,但沒 有説明詳細安排。他同時要求缺勤的空管員即刻上 班,「所有空管員必須回來上班,馬上!任何不會 來的人都會被扣除很多錢。! 他當晚接受保守派霍 士新聞台專訪時,坦言不知道獎金如何安排。

聯邦政府停擺期間,許多空管員被迫每日上班超

過10小時,幾乎全天無休,也有部分空管員難以承 受巨大工作壓力,請無薪病假或提前退休,全美航 空運輸業持續混亂,大量航班被迫延誤或取消。被 問及為何指責空管員請假,特朗普無視行業人手短 缺、員工無薪工作的困境,揚言:「美國從未如此 強大,不應有人離職。」

特朗普也不忘將停擺危機歸咎於民主黨對手,宣 稱美國經濟處於歷來巔峰,是參議院少數黨領袖舒 默等人「操弄騙局」。

美國全國空管員協會周一聲明稱,全美在職空管 員已無薪工作逾40天,難以再承受政府長期停擺的 壓力。協會主席丹尼爾斯警告,空管員不應淪為聯 邦政府停擺僵局的政治棋子,否則美國航空業混亂 局面難解,恐推高年尾假期商品物價,影響民眾出

溫和派倒戈引發進步派不滿 民主黨內訌凸顯世代隔閡

香港文匯報訊 今次參議院就臨時預算案投票 中,8名民主黨參議員轉軚與共和黨達成協議, 引發民主黨內部嚴重分歧。美聯社分析稱,今次 停擺之爭突然結束,暴露出民主黨內溫和派與進 步派、資深議員與政壇新星就對抗特朗普政府議 題的深刻矛盾,該黨或在明年的中期選舉前,陷 入黨派發展路線之爭。

進步派民主黨人指責稱,部分黨友過於輕易在 共和黨的高壓策略下「跪低」。進步派組織「工 薪家庭黨」領導人米切爾直言,這些屈服的民主 黨人看似順從民意,實則卻未給民眾爭取到更好 的福利,「透過今次事件,共和黨人已經意識到, 如果他們肆意危害我們的社區、傷害普通民眾, 包括他們自己的選民,民主黨人就會屈服。」

倒戈議員平均年齡逾65歲

密歇根州的州參議員麥克莫羅也質疑,部分民 主黨資深參議員年事已高,只顧遵循慣常規矩, 不願採取更激進但有效的戰術,在共和黨人肆無 忌憚的策略下節節敗退,「今次事件不禁讓我們 思考,參議院的鬥爭究竟是為了什麼?民主黨人 拒絕承認如今的參議院形勢,已經與5年前截然 不同,這意味民主黨永遠無法勝出。」

美聯社也分析,今次妥協凸顯民主黨的世代隔

閡。8名最終轉軚的民主黨參議員,平均年齡超 過65歲,沒有一人在明年的中期選舉中面臨連 任壓力,年屆78歲的沙欣與80歲的德賓兩名參 議員,更已宣布會在明年中期選舉前退休。沙欣 51歲的女兒、正在新罕布什爾州競爭國會議員的 斯蒂芬妮,都明確反對母親的做法,強調自己若 當選,一定會維持更強硬的立場。

74歲的參議院民主黨領袖舒默也被質疑在今次 拉鋸戰中,未能團結黨友實現目標。進步派組織 「進步變革競選委員會」主席格林直言,民主黨 急需世代更迭,「團結民主黨的最佳方法就是明 確表示,我們選出的新一代參議員,不會追隨舒 默走上失敗的道路。」



紐約州取暖援助計劃推遲 低收入家庭陷捱冷困境

香港文匯報訊 美國聯邦政府停擺危機仍未結束,紐 約州的取暖援助計劃啟動時間受影響推遲。美媒報 道,當地的家庭能源補助(HEAP)申請期原定上月27 日開放,但紐約州臨時及殘障協助辦公室以聯邦撥款 暫停為由,將申請時間延到至少下周一,伴隨天氣轉 冷,當地許多低收入家庭陷入取暖困境。

HEAP與「補充營養援助計劃」(SNAP)一樣,屬於政 府援助計劃,紐約州當地審計機構統計顯示,HEAP 計劃去年向全州約180萬合資格居民,發放近4億美元 (約31.1億港元)取暖補貼,其中約100萬受益居民住 在紐約市。非牟利組織「公共法律項目」行政主任惠洛 克對取暖補貼延後發放感到擔憂,「對於那些收入有 限的家庭來說,他們可能會衣食無着,甚至可能失去 取暖補貼。」

惠洛克表示,HEAP的補貼不僅為低收入家庭支付 暖氣費用,還能提供臨時保障,避免供暖等公共事業 服務中斷。在每年最寒冷的季節,HEAP也會提供緊 急取暖救濟金,對於許多低收入家庭而言,HEAP的 援助金是維持冬季取暖需求的重要資源,如果無法領

取,他們或需被迫在食物、衣物和暖氣中作出艱難抉 擇。

紐約州州長霍楚批評稱,國會議員為預算案陷入長 期拉鋸戰,辜負了依賴食品、醫療、能源和教育援助 的弱勢社群,「我們不能坐視他們奪走紐約州孩童的 食物和暖氣,他們以為可以對我們的訴求置之不理 但我們不會讓他們得逞。」



暖氣低 中作出艱難抉擇 入人士或需被迫

CNN: 民主黨民調佔優 退讓或掀選民反對聲浪

香港文匯報訊 在8名溫和派民主黨參議員倒 戈下,僵持逾40天的臨時開支協議最終在參議 院過關。美國有線新聞網絡(CNN)指出,民主 黨人在民調佔據一定優勢情況下選擇退讓,或會 在忠實選民群體中掀起反對聲浪。不過另一邊 廂,特朗普拒不讓步的強硬表現,也令其個人輿 論形象嚴重受損。

CNN指出,民主黨內部已湧現不滿聲音,尤 其進步派議員指責溫和派倒戈,形同背棄數百萬 無力承擔高額醫保費用的普通民眾。屬進步派的 馬薩諸塞州參議院沃倫直言:「我不會支持不能 降低醫療成本的任何協議,美國正處於醫療危機 之中。」佛蒙特州參議員桑德斯也警告,民主黨 人的妥協可能釀成政策災難,「現時向特朗普屈 服,將是個可怕的錯誤。」

不過也有民主黨人認為,在上周的地方選舉 中,民主黨在新澤西州、弗吉尼亞州州長選舉, 以及紐約市的市長選舉中勝出,都要歸功於候選 人有效抨擊特朗普的經濟政策,指責其推高物價 不顧民生。倒戈的參議員之一凱恩表示,「議員 們其實知道,選民希望他們關注民生投下贊成票 (結束停擺),如果不這樣做,現時參議員人選很

可能在下次選舉中,被願意打破僵局的人取

CNN分析,考慮到共和黨在國會兩院都佔據 優勢議席,民主黨想要強硬抗衡、成功的可能性 確實微乎其微。從務實角度來看,政府停擺的後 果迅速惡化,民主黨若刻意僵持,反而或令逐步 建立的民調優勢付諸東流。如果輿論轉向抨擊民 主黨不願合作,於該黨而言更是得不償失。

報道最後強調,儘管特朗普政府宣稱是民主黨 應為政府停擺負責,但近期民調普遍顯示,多數 選民將政府停擺歸咎於特朗普,尤其不滿他表現 得冷漠無情,彷彿漠不關心政府停擺造成的民生 痛苦。



主黨支 持者 或不滿向共

美指控低價傾銷徵107%關稅 13 意粉品牌警告全美下架 香港文匯報訊 美國將於明年1月起,對13個在美國

市場銷售的意大利主要意粉品牌產品,徵收高達107% 的關税。《華爾街日報》報道,總統特朗普政府宣稱 是意國廠商在美低價傾銷意粉。受波及的13個意國品 牌周一(11月10日)警告,他們可能被迫從美國超市下 架產品,或明年1月大幅推高意粉價格。

意批美超級保護主義機制

美國商務部早前宣稱,在美國銷售意粉的意大利廠 商違反美國的反傾銷法,要求意國在美兩大意粉品牌 Pasta Garofalo和La Molisana提供所有銷售資料,兩間 公司均否認指控。美國隨即以兩間企業不配合調查為 由,宣布會對在美銷售意粉的13個主要意國品牌徵收 巨額關稅,包括面向歐盟商品的15%基礎關稅,以及 高達92%的反傾銷關税。

意大利生產的意粉是美國進口意粉最大來源。單是 去年,美國便從意大利進口價值超過7億美元(約54.4 億港元)意粉,佔美國意粉市場約12%。意大利農業糧

食主權和林業部部長洛布里吉達批評稱,美國此舉屬 於超級保護主義機制,可能波及約半意國對美意粉出

受波及意國意粉商Rummo在美首席商務官唐納利批 評稱,如果將全部關稅成本轉嫁消費者,其基礎款意 粉價格將從3.99美元(約31港元)翻倍,甚至或在美國 下架,這對於所有在美經營的意國意粉品牌,都將是 沉重打擊



法 的

■ ⑤歡迎反饋。國際新聞部電郵:wwpinternational@tkww.com.hk